YAYLAR-IS VE ENERJI KAZANIM DEGERLENDIRME TESTI

1. Asagidaki sistemlerde yaylar 6zdestir. Cisimler
siirtiinmesiz yiizeylerde
hareket etmektedir. Kemal,
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2. Enerji hakkinda verilen agagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Siirati artan bir cismin kinetik enerjisi de artar.

B) Gerilmis bir yayin potansiyel enerjisi vardir.
C)Yiiksekteki cisimlerin potansiyel enerjileri vardir.

D) Siirati artan bir cismin potansiyel enerjisi de artar.
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Kiitleleri ve yiikseklikleri sekildeki gibi verilen K, L, M
cisimlerinin potansiyel enerjileri igin asagida verilenlerden
hangisidir?
A) Ep = EpL < Epm
C)Ep. > Epk = Epm

i i

B)EPK > EPM > EPL
D)Epm = Epv < Epx

4. Asagidakilerden hangisi esnek bir cisim degildir?
B)Hamur C)Yay D)Lastik

5. "“Bir cisme kuvvet uygulandiginda hareket

A)Siinger

dogrultusunda yol aldirabiliyorsa fiziksel anlamda is
yapar” ilkesine gore asagidakilerden hangisinde fiziksel
anlamda is yapiimamistir?

A) Merdivenleri bir bir ¢ikmak

B) Masa basinda roman okumak

C) Agagtan meyvenin yere diismesi

D) Elbise itiileyen ev hanimi

6. Bir cismin potansiyel enerjisini artirmak igin;

I.  VYiiksege ¢ikarmak

IT. Yayda sikistirmak

ITI. Siratini arttirmak

islemlerinden hangilerini yapmak gerekir?

A) VYanzI B) Yalniz IIT

C) I IIveIlI D) IvelIl

7. Cisimlerin siiratinden dolay: sahip oldugu enerjiye ne
ad verilir?

A) Kinetik Enerjisi
C) Potansiyel Enerjisi

B) Kimyasal Enerjisi
D) Elektrik Enerjisi
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8. Asagidakilerden hangisi potansiyel enerji birimidir?
A) Metre B) Newton C) Joule D) m/s
9.X.Y ve Z yaylarina sekildeki kuvvetler etki etmektedir.
Yaylarin cisimlere

| X oy = uyguladiklari kuvvetlerin
’hwugmu_jl— - § biyklikleri arasinda nasil
TS biriligki vardir?
S AXYZ

J v L B) Y>X=Z

~ 1N C) X=2>Y
t: 1 T
DWW .Lw N D) Xy-z

10. Yaylarin sikigtirilmasi veya esnetilmesiyle meydana
gelen ener|i gesidi asagidakilerden hangisinde verilmistir?
A-) Esneklik potansiyel enerjisi B-) Kinetik ener

C-) Cekim potansiyel enerjisi D-) Isi enerjisi

11 Raftaki bir kitabin Potansiyel enerjisini artirmak
icin asagidakilerden hangisi yapilabilir?

A) Kitap bir st rafa konulabilir.

B) Kitap bir alt rafa konulabilir.

C) Kitap oldugu rafta hareket ettirilir.

D) Kitap yere dogru serbest birakilir.

12. Yerden belirli bir yiikseklikte bulunan cismin
konumundan dolay: sahip oldugu enerji tiiri
asagidakilerden hangisidir?
A) Potansiyel enerji

C) Isi enerjisi

B) Kinetik enerji
D) Elektrik enerjisi

13. Asagidaki ciimlelerde anlatilan eylemlerin her
birinde uygulanan kuvvet bir is yapmistir. Bu esnada
meydana gelen enerji donisiimlerinin hangisi dogrudur?

A) Hareket halindeki bir bisiklet tekerine uygulanan fren
kuvvetinin yaptigi is kinetik enerjiyi arttirir

B) Gerilmis bir yayin serbest birakilmasiyla esneklik
kuvvetinin yaptigi is kinetik enerjiye donigtiirildr.

C) Daldan diisen elmada kinetik eneri potansiyel enerjiye
doniismistiir.

D) Catida durmakta olan kiremit sadece kinetik enerjiye
sahiptir.

14, Asagida verilen durumlarin hangisi bir kinetik
enerji belirtir?

I. Masada duran kalem

IT. Hareket eden araba

ITI. Yuvarlanarak hareket eden misket

A)IIveIIT B)YalmzII C)YalmzI D)I, IT veIII

15.Asagida verilen durumlarin hangisinde potansiyel
enerji kinetik enerjiye dénlsmiistiir?

I. Barajda duran suyun akmaya baslamas:

IT. Dalda duran armudun koparak yere diismesi

ITI. Hizla giden arabanin durmasi

A) YalnizI B)IveII (C)IveIlI D)Ivell



16.Asagidaki cisimlerden hangisinin hem potansiyel
hem de kinetik enerjisi vardir?

A) Duran araba B) Dalda duran elma

C) Hareketli araba D) Ugan kusg

17. Asagidaki maddelerden hangisi potansiyel yada
kinetik enerjiye sahip degildir?

A)Yiiksekte duran takvim  B)Ugan kus

C) Gerilmis yay D) Yerde duran top

18. Asagidaki ayni kalinliktaki yaylardan hangisinin
esneklik potansiyel enerjisi en fazladir?
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19. Bir yaya 500 gr lik kiitle asildiginda yay 10cm.
uzuyor. Yaya 1000gr lik kiitle asilsaydi uzama kag cm.
olurdu?

A) 10 B) 5 C) 2 D) 20
20. ¢agri yapmis oldugu basit makine modeli ile ilgili
sekildeki karti hazirhyor. agri karta asagidaki resim-
lerden hangisini yerles-

tirirse eksiksiz bir kart
1. isten kazang -

/ i hazirlamis olur?
saglamaz. l Resim

2. Is kolayhdi
sagdlar. u//
3. Uygulanacak kuvvetin
yoénunu degistirir.

4. Kuvvetten kazang saglamaz,
|hatta kaybim bile var.

Benim Basit Makinem

A) : B)

&) F— D) :
o O

21. Ogretmen derste 6grencilerini bahgeye ¢ikariyor.
| Voleybol topuna bir ip
baglayip kale diregine
astyor. Daha sonra topu
belirli bir yiikseklige gikarip
) serbest birakiyor. Top
~ serbest birakilan ilk
ylikseklige ulasamadan ileri geri giderek yavaslamaya
bagliyor ve en sonunda duruyor. Ogretmen bu etkinligi
yaparken asagidakilerden hangisini amaglamamistir?

A) Siirtiinen yiizeylerin isindigini gostermek istemistir.

B) Siirtiinme kuvvetinin kinetik enerjide azalmaya sebep
olacagini gostermek istemistir.

C) Potansiyel enerjinin kinetik enerjiye doniisecegini
gostermek

D) Cismin sahip oldugu potansiyel enerjinin onu hareket-
lendirebilecegini gostermek istemistir.

22. Esit kiitleli cisimler KL ve M yaylarina asildiginda
K L M Yaylarsekildeki gibi dengede kaliyor.
' K, L ve M yaylarini esnek olandan
; olmayana dogru siralamasi
: asagidakilerden hangisi gibi olur?
AL, K, M
ByM,L.K
OK,L.Mm
D)L, M K
23. Asagidaki olaylarda bulunan cisimlerden hangisinin
sekildeki gibi bir potansiyel
enerji kinetik enerji grafigine
sahip olmasi beklenemez?

JEK

A) Potaya giden basket topu

B) Havada ugan ugak
. . C) Durakta duran otobis

Ek zaman D) Parasiitle atlayan adam

24 . Yeliz, Zehra, Sema ve Tarik'in ayni cisme

Yol (cm) uyguladiklar: kuvvet ve

Yeliz aldirdiklar: yolun grafigi
Zehra sekildeki gibidir.
Sema VYeliz, Zehra, Sema ve Tarik
Tark 40 N'luk kuvvet
cuwer vy UYguladiklarinda hangisinin
wEsmame yaptigi is en fazladir?
A) Yeliz B) Zehra C) Sema D) Tarik

25. Asagidakilerden hangisi esnek bir cisim degildir?

A) Siinger B) Hamur C) Yay D) Lastik
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IIX
Siirtiinme kuvvetinin yiizeyin cinsine bagl oldugunu
incelemek isteyen dgrenci, yukaridaki diizeneklerden

hangi ikisini kullanmalidir?
A)ITveIV B)IIveIIT C)IveIl D) IIIveIV

27 . Bir yaydaki uzama miktarinin asilan agirlik ile
iligkisini gostermek
isteyen Miige; yandaki
agirliklar asili yaylardan
hangi ikisini segerse
dogru bir tercih yapmis
olur?

Iince Kahn Kahn Kahn
vay vay vay vay

iif

A)I veIITI B)II veIV C)II veIIT D)IITvelIV

sn| en| 5N
II IIT Iv




28. VYay, bulagik siingeri gibi cisimlere kuvvet
uygulandiginda.....I...degistirirler Kuvveti ortadan
kaldirdigimizda yine eski konumlarina ddner.Boyle

cisimlere ..IIL..cisimler denir. Bos birakilan yerlere
asagidakilerden hangileri gelmelidir?

L 1L
A) _hal sert
B) Konum kati
C) Sekil esnek

D) Potansiyel yumusak

29 .Yaylar igin verilen asagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Yaylar esnektir.

B) Yaya gerektiginden fazla kuvvet uygularsak esneklik
ozelligini kaybeder eski haline donmez.

C) Yaylarin esneklik 6zelliginden faydalanarak dinamo-
metreler yapilmistir.

D) Yaya uygulanan kuvvet ne kadar artarsa uzama miktari
o kadar azalir.

30. Sekildeki gibi bir gekim potansiyel enerjisi, kinetik
enerji grafigine sahip olan
sarkacin konumu asagidaki
lerden hangisi gibi olur?

Ep-Ek

Ep Ek
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31. Sundnin yaptigi posterde halter kaldiran sporcu
resmi lizerine arkadaslar! tfartigsmaya basliyor:
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Onur

Halterin bir potansiyel enerjist vardir.

Sporcu 1§ yapmamaktadir.
Go
i 4
Oyku
Suna'nin arkadaslarinin goriislerinden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Onur
C) Oylum ve Onur

Halteri kaldirmal igtir;
hawvada tutmak dedil.

Oylum

B) Oykii
D) Oylum, Oykii ve Onur

32.Sekildeki helikopterlerin kiitleleri ve siiratleri
aynidir. Yeden yiikseklikleri
sekildeki gibi olan bu helikop-
terlerden asagi dogru ilk hizsiz

\q-\r ‘ ”; olarak atilan bombalarin yere
- - i3h  ¢arpma hizlari arasinda nasil
iopy N bir iligki vardir?

A) Vm> V> Vi
C) V|<= V/v\>V|_

B) V|<> V/v\> VL
D) V|_> V|<> Vm

33.Yandaki gekilde kitaplkta duran X, Y, Z ve T kitap-
larinin kiitleleri arasinda
X>Z>Y>T iligkisi vardir. X,
Y, Z ve T kitaplarindan
hangisinin sahip oldugu
potansiyel enerji en azdir?

0Oz D)T

34 Hipotez:Ayni yiikseklikten tramboline atlayan iki

a X kisiden zayif olani daha yiiksege

cikar.”

Ogrencinin  kurdugu hipotez igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
(stirtiinmeler onemsiz)

A) Hipotez dogrudur. Ayni yiikseklikten tramboline
atlayan kisilerden agirligi az olan daha yiiksege ¢ikar.

B) Hipotez yanlistir. Ayni yiikseklikten atlayan iki kisi de
ayni yiikseklige geri gikar.

C) Hipotez yanligtir. Ayni yiikseklikten atlayan iki kigiden
kiitlesi fazla olan yay! daha fazla sikistiracagindan daha
yliksege gikacaktir.

D) Hipotezin dogru oldugunu ispatlamak igin iki deney
diizenegi diizenlenmeli
olmasi saglanmalidir.

ve trambolinin yaylarinin farkl

e

$eklldek| ogrenci bulundugu noktadan ilk hizsiz olarak M
noktasina dogru kaymaya basliyor. Hangi noktalar
arasinda potansiyel enerjisi azalirken kinetik enerjisi

artar?
A) Baslangig-K B) K-L
C)L-M D) K-M



36.Bir  ogrenci diizeneklerini

hazirlamaktadir.

asagidaki

deney

Sekil-2
Yukaridaki sekillere gore bu o6grenci asagidakilerden
hangisini arastimaktadir. (sirtinmeler onemsiz)
A) Potansiyel enerjinin cismin kiitlesine bagl oldugunu

B) Kinetik enerjinin cismin hizina bagh oldugunu
C) Kinetik enerjinin cismin yiiksekligine bagli olduguna
D) Potansiyel enerjinin cismin hizina bagh olduguna

37 .Bir &gretmen &grencilerinden “Potansiyel enerjinin
yiikseklik ile dogru orantilidir.” ifadesini dogrulayan bir
deney diizenegi hazirlamalarini istiyor.

Ogrencilerin hazirladiklar: diizeneklerin kiitleleri verilmis
esit hacimli kiiresel cisimler, belirtilen yiiksekliklerden
serbest birakiliyor ve bu cisimlerin kum havuzunda
olusturduklar: gukurluklarin derinlikleri not ediliyor.

Bunlardan hangisi 6gretmenin istedigi diizenektir?
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Kum havuzu

38.8Bir cismin i yapabilmesi igin cisme kuvvet uygulanmali
ve cisim kuvvet dogrultusunda yol almasi gerekir. Buna
gore asagidakilerden hangisi fiziksel anlamda is yapmis
sayilir.

A) B)

Halteri Kaldirar
sporcu

Sirtindaki cantay
tasiyan 6grenci

D)

Kitap okuyar
ogrenci

Ayakta durar
doktor

39.Bir iggi bir kutuyu asagidaki gibi farkl uzakliklara
tagiyor.
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Sekil-3
Yukaridaki sekillere gore yapilan iglerin siralamasi igin

asagidakilerden hangisi dogrudur?(siirtiinmeler 6nemsiz)

A) III>TTI
40.

B)IILDI  C)IIDI=II  D)I=IDIII

Kiicilk cocugun, biyiik cocugu kaldirabilmesi icin ne

yapiimalidir?

A) Destek biiyiik gocuga dogru kaydirilmali
B) Destek kiiglik gocuga dogru kaydiriimal
C) Kiigiik gocuk destege dogru yiiriimeli

D) Daha kalin gubuk kullaniimali
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